



Начальник производственного участка № 2 Александр ВОЙТОВИЧ, начальник производственного участка № 1 Константин ЧЕЧУН, главный агроном Александр ПИКУН.

**В** особом представлении ОАО «Парохонское» не нуждается — таких агропромышленных гигантов в стране единицы. При этом хозяйство, а это более 760 человек, стабильно показывает отличные результаты, занесено на Республиканскую доску Почета по итогам 2022 года. На минувшей жатве его хлеборобы также подтвердили свой высокий класс и статус одного из лидеров АПК Брестчины.



Оператор КЗСВ-100 Сергей ШЕПЕЛЕВИЧ, тракторист-машинист Виталий БАРЧУК, слесарь КЗСВ-100 Александр ПРИЛОВСКИЙ.

## Люди максимально выкладываются

### База есть!

Директор ОАО «Парохонское», член Совета Республики Владимир Хроленко, исходя из своего богатого опыта, абсолютно уверен: именно хороший урожай — необходимая база для успешного развития сельхозпредприятия и, соответственно, повышения бес-

месяцев текущего года в сельхозпредприятии надоили 30,7 тысячи тонн молока — на 22 процента выше, чем в аналогичном периоде 2022-го. Если учесть, что за минувший год валовое производство молока хозяйство увеличило на 6 процентов, цифры впечатляют еще больше.

на уборочной — Сергей Сатишур и Игорь Кулеш. А среди водителей — Александр Лысюк, Олег Труш, Владислав Вечерко, Сергей Ковалевич, Петр Токарчук, Александр Савило, Олег Мосейчук, Михаил Малыщицкий, Сергей Протасюк, Валентин Протосовицкий, Владислав Абрамчук и Валерий



Водитель Олег ТРУШ и комбайнер Александр ТРУШ.

рен: именно хороший урожай — необходимая база для успешного развития сельхозпредприятия и, соответственно, повышения благосостояния его сотрудников.

— Погода, в первую очередь весенняя засуха и июньские заморозки, заставила нас немало поволноваться за зерновые, — говорит Владимир Хроленко. — Свыше 80 процентов от более чем 19 тысяч гектаров наших сельхозугодий приходится на мелиорированные земли. Но неприятные природные сюрпризы не помешали нам создать полноценный запас кормов. Хотя валовый намолот колосовых оказался ниже прошлогоднего. С 4024 гектаров зерновых и зернобобовых без учета гречихи мы намолотили более 19,3 тысячи тонн зерна при средней урожайности 48,1 центнера с гектара. Плюс с 550 — более 1,6 тысячи тонн маслосемян рапса при средней урожайности 29,7 центнера с гектара.

## Кормов хватает

В «Парохонском» всегда обеспечивают полугодовой запас кормов. И если колосовых зерновых в силу объективных причин собрали меньше запланированного, то сенажа заготовили 73,1 тысячи тонн вместо намеченных 70,8 тысячи. С учетом того, что в этом году очень хорошие виды на кукурузу, а в хозяйстве предстоит убрать 600 гектаров на зерно и 3 тысячи — на силос (его предполагается заготовить не менее чем 106,5 тысячи тонн), кормов для парохонских буренок будет вдоволь. А поголовье крупного рогатого скота здесь внушительное: почти 26,3 тысячи голов, из которых 5275 — дойное стадо. Надоям в «Парохонском» могут позавидовать многие сельхозпредприятия. Среднесуточный на одну корову — 28 килограммов, а по итогам семи

нушки год валовое производство молока хозяйство увеличило на 6 процентов, цифры впечатляют еще больше.

## Механизаторы творят чудеса

— Конечно же, в основе высоких надоев — отличная кормовая база для нашего поголовья, — подчеркивает Владимир Хроленко. — Обеспечить ее помогает большой парк современной техники. Но в первую очередь — люди, которые работают на ней и максимально выкладываются на посевной, заготовке кормов, жатве, вспашке почвы и других сельхозработах. Особо хочу отметить наших передовиков, намолотивших и перевезших более тысячи тонн зерна. Это комбайнеры Павел и Сергей Шпаковские, Виктор Антоновский, Иван Кравец, Александр Труш, Владимир Драбович, а также два преподавателя Пинского аграрно-технического колледжа имени А. Е. Клещева, которые не первый год работают комбайнерами у нас

сандр Савило, Олег Мосейчук, Михаил Малыщцкий, Сергей Протасюк, Валентин Протосовицкий, Владислав Абрамчук и Валерий Кирикович.

Большинство из названных механизаторов и водителей трудятся вместе не первый год. Слаженность помогает достичь отличных результатов. Пример тому двоюродные братья Александр и Олег Труши: они оказались лучшими на минувшей жатве. Первый из них, работая старшим комбайнером на КЗС-1218, намолотил 1085 тонн зерна, а второй перевез 1934. При этом Олег одновременно был у брата помощником. На вопрос, как же удавалось успевать делать два дела сразу, отвечает: главное — правильно спланировать работу.

## Брат за брата

— Наш обычный день во время уборочной выглядел так: подъем в 05:30, быстро управиться дома по хозяйству — и на работу, — рассказывает Олег. — Затем, как

Водитель Олег ТРУШ и комбайнер Александр ТРУШ.

только сходила роса, выгоняли комбайн в поле, цепляли жатку. И дальше я за руль автомобиля, а Саша — комбайна. Если вдруг что-то ломалось, а у него не получалось справиться самому, звонил мне — и я тут же прилетал в поле. На месте устраняли неполадки, а потом брат ударными темпами наверстывал отставание, ведь опыта у него хоть отбавляй.

Действительно, в «Парохонском» Александр Труш по праву считается одним из самых опытных механизаторов. В хозяйстве он трудится с 2001 года, а в 2004-м занял первое место среди молодежных экипажей на областном соревновании по уборке зерновых.

— Это для меня уже 20-я уборочная, — говорит Александр. — Причем только первый год был помощником, а все остальное время — старшим комбайнером. Начинать на КЗС-7, сейчас на

КЗС-1218. Его, кстати, получил в 2010 году, и до сих пор он каждую уборочную в строю.

## Родительский пример

Говоря про этот эффективный тандем, нельзя не упомянуть, что Олег Труш пришел в сельскохозяйственную отрасль по примеру родителей. Его отец Степан Владимирович уже на пенсии, но долгие годы работал механизатором в «Парохонском», а мать Мария Васильевна и сейчас трудится заместителем главного бухгалтера хозяйства.

— Я сам из Парохонска, поэтому после окончания в 2010 году Пинского государственного колледжа машиностроения не раздумывая пошел в наше хозяйство водителем, — говорит Олег. — Отслужил и вновь вернулся сюда, создал семью, с женой Алесей растим троих детей: дочерей Владу и Алису и сыночка Павла. Супруга тоже в хозяйстве — учетчик по растениеводству, правда, сейчас в декретном отпуске. От сельхозпредприятия нам, кстати, выделили отличный дом, который мы уже выкупили.



Комбайнеры на уборочной.

*Очень рады, что остались на своей малой родине: здесь и живет, и работает отлично. Так что не зря говорят: где родился, там и пригодился.*

Геннадий ПОПЛАВСКИЙ — специально для «СТ»  
Фото автора и из архива  
ОАО «Парохонское»